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CONTROLE CONTINUBS
CIRCUIT NUMERIQUE

TECHNOLOGIE : / 4 points
1. Définir : base d'un systéme de numérisation - entrance : CMOS TTL. 1pt
2. Quelles sont les deux différentes familles technologiques des circuits

1pt

intégrés numériques.
3. Pour chacune de ces familles technologiques, donner la série qui la compose et
la tension d'alimentation. ‘ £pt

iques / 4 points

EXERCICE 1 : simplification des équations It;g
r la forme algébrique.

1. Simplifier les équations logiques suivantes pa

2) S, =AFB+(C+D). _ 1pt
b) S, = ABC + A(AC + BO). s 1pt

2. Simplifier par la méthode Karnaugh.
a) H =abc+abc+ abe + abc. ; 1pt
BCD + ABCD + ABCD. 1pt

b) ABCD +ABCD + ABCD + A

RCICE 2: Feu de croisement / 8 points
La figure ci-dessous montre l'intersection entre une route principale et une

route secondaire. Des capteurs de voitures ont été placés le long des voies Cet
D (route pr-incipa!z)-e‘r de voies A et B (route secondaire). Les sorties de ces
capteurs sont a l'état logique O quand il n'y a pas de voitures et d I'état logique 1

quand ilyena.
Le feu de circulafi

regles suivantes:
. Le feuE-O st vert quand il y a des voitures ddns les deux voies CetD.

Le feu E-O est vert quand il y a des voitures dans ¢ ou D et quand'il yend
pas du tout) mais pas dans les deyx
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on se trouvant a cette i ntersection est commandé par les

dans A ou B (ou
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Le feu N-S est vert quand il y a des voitures dans les voies A et B et qu'il

y en a dans C ou dans D mais pas dans les deux.

* Le feu N-S est aussi vert quand.il

y a des voitures dans A ou B et qu'il n'y a

pas de voitures dans C ef D.

e Le feu E-O est vert quand il n'y a pas de voiture du fout.
On se propose, en utilisant les sorties logiques des capteurs
entrées, de concevoir unsystéme numérique qui-com

A, B, Cet D comme
mande le feu de circulation.

Ce circuit a deux sorties, E-O et N-S, qui prennent la valeur logique 1 quand le

feu doit &tre vert.

1. Etablir la table de vérité pour les sorties E-O et N-S.
2. Dessinez les tableaux de Karnaugh pour les sorties-E-O et N-5.

2pt
2pt

3. A partir des tableaux de Karnaugh, établissez I'équation logique la plus simple

possible pour chacune des sorties. -

2pt

4. Dessinez le schéma logique pour les sorties €-O et N-S avec les entrées A, B,

CetD.

2pt
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EXERCICE 3 : Conversion / 4 points
Convertir le nombre décimal 251,3 en son €quivalent :

1. Binaire.

2. Octal.
3. Hexadécimal.

1pt
1,5pt
1,5pt
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